

大流量泄洪带来上游垃圾 钱塘江杭州段已捞起400多吨

树木枯枝、塑料泡沫、动物尸体……预计保洁队需要一周才能清理完毕



钱塘江保洁队正在清理江面漂浮垃圾

本报记者 施雯 通讯员 许仙红

夏天起得早,清晨5点多,陈家伟就到江边干活了。做钱塘江江面保洁员这份工作,已经11年了,大家365天全年无休。

对53岁的杭州双浦人老陈来说,做这份工,就是保护家门口的母亲河,是积德的事。

开闸泄洪带来“不速之客” 钱塘江江面漂浮垃圾

新安江水库自7月7日10时开闸泄洪以来,截至14日关闸时,泄洪历时173小时,总下泄水量30.98亿立方米。

上游大流量的泄洪带来了一群“不速之客”,细心的市民可能发现,最近钱塘江江面上有不少漂浮垃圾。

这些垃圾中,大多是上游冲下来的枯枝落叶,夹杂着白色塑料、泡沫、生活垃圾,偶尔有死鱼和被洪水淹死的猫狗。

这次,上游有些地方被淹,这两天,江里捞上来的还有一些生活用品和家具。

不过,大流量泄洪期间,江上不能开船进行垃圾打捞的保洁作业。前段时间,捞垃圾的工作已经停了快一星期,之前杭州段保洁区域约47公里的江面上,平均每天都能捞上10多吨漂浮垃圾。

7月12日下午,钱塘江解除封航后,垃圾打捞船终于可以作业,钱塘江江面的清洁保卫战打响了。

受上游泄洪影响,大量泄洪垃圾流入钱塘江杭州段保洁区域,这几天,光江面漂浮物就累计打捞了400余吨。

另外,还有大量被洪水冲上两岸江滩搁浅的垃圾,昨天刚开始清理。

省钱塘江流域中心统计了一下,在外坡、滩地及沿江构筑物(如码头、取水管)等处积聚,累计漂浮物面积超过7000平方米,而且积深特别厚,局部区域能达到2米多。

漂浮物中,树木枯枝等植物类垃圾占到80%,白色塑料泡沫、生活垃圾占到15%,另外,还有少量的动物尸体。

特殊垃圾特殊处理 最多一天捞了150吨垃圾

动物尸体处理起来要特别小心,老陈他们都是经过专业培训的。

大家要先穿好防护服、手套、护目镜;然后用专业消毒水,对动物尸体堆放区域进行消杀,再送到专门的地方进行无害化处理;最后,还要再次对



保洁队员肩挑手扛清理江滩垃圾

江边临时堆放点进行消杀。

钱塘江杭州段的江面保洁工作是2006年开始的,由上游、下游两支打捞队组成,每天有60多人在江上作业,由8艘荷载15吨的小型打捞船和1艘荷载30吨的大型打捞船组成。

从7月12日下午开始,钱塘江海塘物业管理有限公司,对保洁范围内(钱塘江上泗社井到钱江二桥河段、浦阳江钱江五桥上游3km河段,覆盖河道全长47km)的水域和岸滩进行保洁作业。

这几天,9艘保洁船满负荷运转,另外还增加投入运输车、平板船、吊车等大型设备协助清理,最多的一天,打捞上来150多吨漂浮垃圾。

据统计,自13日启动突发应急处置起至15日下午4时,共出动保洁人员230余人次,大小保洁船近30航次,临时增加投入大型设备9个台班,累计打捞漂浮物400余吨。

一抬布垃圾100斤 一天要扛几十趟

昨天,保洁队员的主战场从江面转移到了江滩上,因为泄洪引起的高水位,江滩上满眼是垃圾。

捡江滩垃圾的任务就更加繁重了,特别是在雨天。

因为下雨,垃圾都很湿,因此增加了不少分量。一抬布(用来抬垃圾的布,大小约1.5平方米)的垃圾大约有100斤重,两名队员肩挑手扛要一趟趟运到堤岸边,还要进行粗拣,等待吊车来装运。

保洁队员大多是双浦一带的村民,大多是上了年纪的人,一天下来要扛几十个抬布的垃圾,劳动强度可想而知。

好在,昨天天气凉快,如果是遇到天晴气温高,中午热得大家根本没法工作,穿着厚厚的工装上工,个个浑身冒汗。

由于依然不断有漂浮物顺水流入,按现有江面垃圾情况,预计保洁队还需要一周时间才能清理完毕。

接下来,省钱塘江流域中心也会密切关注,积极开展打捞保洁。

入伏后还没出梅 最近花蚊子特别多

今天杭州天气开始转晴
周日气温可能冲上35℃

本报讯 今年的天气实在不走寻常路。

昨天是入伏第一天,竟然有一种“入秋”的错觉,早晨全省最低气温掉入“冷水坑”,短袖出门凉飕飕。杭州昨天的气温在21.4~22.9℃之间徘徊。没想到入伏了,还要提醒大家当心别着凉。

虽已入伏,但我省还没有宣布出梅。不过今天开始,杭州天气逐渐转晴,温度回升。到了周日,更有可能冲上35℃以上的高温。

今天开始天气转好 明天全省多云

省气象台预测,未来两天,预计雨带逐渐北抬,我省北部地区降水趋于减弱,南部地区仍以午后雷阵雨为主。明天,全省多云,午后部分有雷阵雨。

杭州昨天的雨下个不停,今天副热带高压加强,天气形势有些转变,天气逐渐转晴,气温回升。

预计今天白天,杭州多云到阴的天气为主,山区午后有些分散性的雷阵雨。双休日更是晴热的节奏,杭州处于副高边缘,多云天气,有些午后雷阵雨。

雨水还会来刷刷存在感。杭州市气象台预计,19日傍晚到20日,杭州还会有一次阵雨或雷雨过程。

周日气温可能冲上35℃ 夏日熟悉的闷热将回归

受到冷空气和降雨共同影响,这两天气温非常低迷。不过毕竟入伏,熟悉的闷热感很快就会回归。

今天最高气温回升至30℃以上,周末更可能向35℃以上的高温靠拢。据悉,今年的“三伏天”是超长版40天,一年中热热热的日子蛮长的。

今年的梅雨季也是超长版,已经49天,而杭州常年梅雨季只有26天。有很多读者问,入伏了,然而梅雨却迟迟不离开,这是什么天气节奏?“入伏和出梅并不矛盾。”省气象台解释,前者主要是根据中国古代节气结合干支来推算,而后者在气象学上有着严格的判定标准。

是否出梅,主要还是要看副热带高压的位置和势力。目前来看未来的天气趋势,周日开始高温天要多起来了,出梅应该不会太远。

注意:今年梅雨多 狠毒的花蚊子多起来

不知道你有没有感觉,因今年梅雨季漫长,连蚊子也跟着多起来。

“今年雨水比往年多,湿度大,积水多,蚊子相对就多。”专家说,每年六七月份,都是白纹伊蚊的繁殖和活动高峰。

白纹伊蚊呈黑色或深褐色,身上多处有白纹和银白色斑点,就是大家俗称的“花蚊子”。这种蚊子能传播登革热等病毒,咬人非常凶猛。

如何防范呢?专家说,白纹伊蚊多生活在居民点周围,偏爱小型积水,所以,家里瓶瓶罐罐、植物容器里的积水,要及时清理。另外去户外玩,尤其坑洼的积水处、竹林里面花蚊子很多,大家最好穿长裤,喷防蚊水。

本报记者 方力